

- всі види контролю спрямовані на виявлення помилок та порушення суб'єктом господарювання чинних норм законодавства;
- всі види контролю є оплачуваними процедурами. Головна відмінність полягає в тому, хто оплачує процедуру, але у всіх випадках і аудит, і судово-економічна експертиза, і ревізія, і державний фінансовий аудит потребують витрат;
- проведення аудиту, судово-економічної експертизи, ревізії та державного фінансового аудиту здійснюється відповідно до встановленого плану та включає спеціальні методи;
- обов'язковим елементом перевірки незалежними аудиторами, експертами, ревізорами та державними аудиторами є фінансова документація суб'єкта господарювання;
- особи, які мають право проводити аудит та інші види фінансового контролю повинні мати спеціальні дозволи, відповідну освіту та практичний досвід;
- судово-економічна експертиза, ревізія та державний фінансовий аудит проводяться з певною частотою, але з різною тривалістю.

Таким чином, проведене дослідження дозволило ширше розглянути характеристики та особливості аудиту та інших видів фінансового контролю, було виявлено їх особливості та проведено порівняльну характеристику, що дало змогу зробити висновок про те, що вони відрізняються суб'єктами здійснення та об'єктами, організаційно-управлінським забезпеченням, підставами проведення та документальним оформленням результатів їх проведення, правовим регулюванням, порядком фінансування та тривалістю проведення.

Література:

1. Про аудит фінансової звітності та аудиторську діяльність: Закон України від 21.12.2017 р. № 2258-VIII. Верховна Рада України. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2258-19#Text> (дата звернення 08.12.2023).
2. Порядок проведення Державною аудиторською службою, її міжрегіональними територіальними органами державного фінансового аудиту діяльності суб'єктів господарювання: Постанова Кабінету Міністрів України від 27.03.2019 р. № 252. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/252-2019%D0%BF#Text> (дата звернення 08.12.2023).
3. Стратегія економічної безпеки України на період до 2025 року: Указом Президента України від 11.08.2021 р. № 347/2021. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/347/2021#n2> (дата звернення 08.12.2023).

Вакулін В.В.

Здобувач, ФС-22М

Центральноукраїнський національний технічний університет
м. Кропивницький, Україна

СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ ІНВЕСТУВАННЯ В УКРАЇНІ

Черед дії військової агресії в Україні припинила роботу більш як третина промислових підприємств. Проведені дослідження показали, що «з початку війни до вересня 2022 р. було пошкоджено та зруйновано 412 промислових підприємств, з урахуванням великих та середніх об'єктів у східних та південних областях України. За підсумками 2022 р., загальна сума прямих збитків підприємств оцінюється у 13 млрд дол. США» [3].

Зрозуміло, що відбудова знищених виробничих потужностей підприємств потребує значних обсягів інвестицій. За даними спільної оцінки, оприлюдненої 23 березня 2023 р. урядом України, Групою Світового банку, Європейською Комісією та ООН, потреби України на відновлення і відбудову зросли до 411 млрд дол. США. Очікується, що витрати на реконструкцію та відновлення розтягнуться на десять років і відбуватимуться за рахунок як державних, так і приватних коштів [3].

Власні кошти українських підприємств є обмеженими. За дев'ять місяців 2022 р. 43,5 % підприємств промисловості України отримали збитки на суму 118 млрд грн. За аналогічний період 2021 р. вітчизняні підприємства мали 392,7 млрд грн прибутку; прибутковими були 75,4 % підприємств. Тому, дієвим механізмом стимулювання інвестиційної діяльності у промисловості є державна підтримка у вигляді компенсації частини відсоткової ставки, надання державних гарантій за кредитами тощо. Так, реалізується програма в рамках проєкту «Доступні кредити 5–7–9 %». За цією програмою держава компенсує суб'єктам підприємництва частину кредитного навантаження; кредити можуть видаватися на інвестиційні цілі або на поповнення оборотного капіталу підприємств.

Дослідження показують, що важливим є посилення інвестиційну спрямованість програми «Доступні кредити 5–7–9 %» через реалізацію наступних заходів:

- знизити компенсаційні відсоткові ставки, які демонструють ефективність у реалізації інвестиційного проєкту, що підтверджується відповідними показниками звітності про їхню фінансово-економічну діяльність;

- дослідити ефективність реалізації програми «Доступні кредити 5–7–9 %», критеріями якої можуть бути результати зіставлення показників державних видатків на та бюджетної підтримки;

- оприлюднювати на сайті Міністерства не лише кількісні показники реалізації а і якісні – за результатами проведеного аналізу.

З метою залучення в українську економіку іноземних інвесторів створено електронну платформу «Advantage Ukraine», на якій представлено інвестиційні проєкти, різних галузей економіки, а саме: у сферах IT-технологій, металург, фармакології, машинобудування та інших. Нині тут опрацьовується понад 200 запитів і головним питанням ї страхування воєнних ризиків. Нині, на врегулювання страхування воєнних ризиків спрямовано законопроект № 9015 від 14 лютого 2023 р. про внесення змін до Закону України «Про фінансові механізми стимулювання експортної діяльності» [2].

Варто зазначити, що з метою активізації інвестиційної діяльності слід реалізувати наступні заходи:

1. Розробити проєкт Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо особливостей регулювання земельних відносин для забезпечення швидкої реалізації інвестиційних проєктів, спрямованих на відновлення економіки України під час дії воєнного стану та у відбудовний період», де запропоновано визначити вимоги до інвесторів, котрі матимуть доступ до спрощеної процедури інвестування; окреслити критерії до інвестиційних проєктів відновлення економіки; спростити процедури одержання у користування земельної ділянки державної, комунальної або приватної власності; спростити процедури започаткування будівництва.

2. Затвердити Плану пріоритетних дій Уряду на 2024 рік, щодо запровадження моделі екоіндустріального парку, підвищення ефективності функціонування ІІ, мінімізація їх впливу на навколишнє природне середовище; створення сприятливих умов для залучення технологічних компаній в Україну та співпраці іноземних замовників із вітчизняними [2].

Одночасно розвиток економіки умовах високих інвестиційних та виробничих ризиків вимагає посилення державної допомоги. Подальші кроки щодо підтримки інвестиційної діяльності в економіці мають здійснюватися наступними шляхами: пришвидшення ухвалення і ратифікації необхідних нормативно-правових актів; створення доступних умов кредитування промислових підприємств, запровадження, з урахуванням передового світового досвіду, стимулів для інвестування власних коштів підприємств у розвиток виробництв; активізація залучення іноземного інвестування, популяризація і промоція вітчизняних компаній за кордоном.

Література:

1. Данилишин Ю. Щодо стану інвестиційних процесів в економіці України та шляхів їх оптимізації. LB. ua/ URL: https://lb.ua/blog/bogdan_danylysyn/503439_shchodo_stanu_investitsiynih_protseviv.html
2. Інвестиції в Україну та відновлення економіки. Міністерство економіки України. 22.03.2023. URL: <https://www.me.gov.ua/Documents/Detail?lang=uk-UA&id=62bfd716-8665-4a4c-9e2d-6325ba53b3c8&title=InvestitsiiVUkrainuTaVidnovlenniaEkonomiki>
3. Собкевич О. Підтримка інвестицій у промисловість України в умовах війни та повоєнного відновлення. Національний інститут стратегічних досліджень. 29.05 2023р. URL: <https://niss.gov.ua/news/komentari-ekspertiv/pidtrymka-investytsiy-u-promyslovisht-ukrayiny-v-umovakh-viyny-ta>

Вишнева О. Ю., ст. гр. ПА – 22 М

Компан Є. О., ст. гр. УП – 20

кер. Левченко А.О., к.е.н., професор

Центральноукраїнський національний технічний університет,
м. Кропивницький, Україна

УДОСКОНАЛЕННЯ ОРГАНІЗАЦІЇ ДІЯЛЬНОСТІ МЕДИЧНОГО ЗАКЛАДУ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ

Умови війни в Україні різко підвищили вимоги до медичних закладів, змушуючи їх швидко адаптуватися до нових умов. Масштабні руйнування медичної інфраструктури та переривання логістичних зв'язків викликали серйозний дефіцит лікарських засобів та обладнання. Згідно інформації, яку надала ВООЗ, кожен п'ятий хворий (22%) не мав можливості придбати необхідні ліки, а на тимчасово окупованих або активно бойових територіях ця проблема стосувалася кожного третього хворого. Подібна ситуація спостерігалася й серед внутрішньо переміщених осіб [1].

Під впливом війни медичні установи стали зіштовхуватися з проблемою доступності ліків, зокрема проти гіпертонії, серцевих захворювань, антибіотиків та знеболювальних засобів. Незважаючи на ці труднощі, завдяки міжнародній підтримці та допомозі урядів, бізнесу та громадських ініціатив, Україна отримала значний обсяг медичної гуманітарної допомоги. Відсутність повноцінних бомбосховищ та нестача автономних систем вентиляції, водопостачання та суцільні стелі у медичних закладах ускладнили їхню роботу та призвели до необхідності роботи у польових умовах.

Надання медичної допомоги стає викликом з різними складнощами: від великого потоку поранених до забезпечення необхідними ресурсами для надання кваліфікованої допомоги. Оптимізація процесів та швидке прийняття рішень стають критичними. Розвиток системи телемедицини, використання сучасних технологій для комунікації та обміну даними між медичними закладами може значно полегшити координацію та надання медичної допомоги в умовах військових дій. Проте, в умовах війни медичні заклади поступово адаптуються до складної ситуації. У багатьох містах, де ведуться бойові дії, вже обладнані укриття, що надає можливість навіть для проведення операцій. Медична система активно впроваджує нові підходи до лікування, надає телемедичні консультації та розробляє зручні інструменти доступу до медичних послуг для українців.

Умови функціонування медичних установ у період воєнного стану регулюються широким спектром нормативно-правових актів, серед яких: Наказ Міністерства охорони здоров'я України «Про забезпечення безперервної роботи» від 07 березня 2022 № 427 [2], у період введення воєнного стану, Міністерство охорони здоров'я України здійснює свої повноваження в щоденному режимі роботи. Накази «Про затвердження Тимчасових заходів у закладах охорони здоров'я з метою забезпечення їх готовності для надання медичної